
САМОПОДГОТОВКА ЕГЭ математика (профильный уровень) 

№15 Финансовые задачи 

Равные выплаты: 

1. В июле 2020 года планируется взять кредит в банке на некоторую сумму. Условия его возврата 

таковы:  

– каждый январь долг увеличивается на 10% по сравнению с концом предыдущего года;  

– с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить одним платежом часть долга.  

Сколько рублей планируется взять в банке, если известно, что кредит будет полностью погашен 

тремя равными платежами (то есть за три года) и общая сумма выплат после полного погашения 

кредита на 40 980 рублей больше суммы, взятой в кредит?  

 

2. В июле 2020 года планируется взять кредит в банке на некоторую сумму. Условия его возврата 

таковы:  

– каждый январь долг увеличивается на 10% по сравнению с концом предыдущего года;  

– с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить одним платежом часть долга.  

Сколько рублей планируется взять в банке, если известно, что кредит будет полностью погашен 

четырьмя равными платежами (то есть за четыре года) и банку будет выплачено 292 820 рублей?  

 

3. В июле 2020 года планируется взять кредит в банке на некоторую сумму. Условия его возврата 

таковы:  

– каждый январь долг увеличивается на 20% по сравнению с концом предыдущего года;  

– с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить одним платежом часть долга.  

Сколько рублей планируется взять в банке, если известно, что кредит будет полностью погашен 

четырьмя равными платежами (то есть за четыре года) и банку будет выплачено 311 040 рублей? 

 

 Долг уменьшается (всегда) на одну и ту же сумму 

 

1. 15-го января планируется взять кредит в банке на 24 месяца. Условия его возврата таковы:  

– 1-го числа каждого месяца долг возрастает на 2% по сравнению с концом предыдущего месяца;  

– со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга;  

– 15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же сумму меньше долга на 15-е число 

предыдущего месяца.  

Какую сумму следует взять в кредит, чтобы общая сумма выплат после пол-ного его погашения 

равнялась 1 млн рублей?  

 

2. 15-го января планируется взять кредит в банке на 16 месяцев. Условия его возврата таковы:  

– 1-го числа каждого месяца долг возрастает на 2% по сравнению с концом предыдущего месяца;  

– со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга;  

– 15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же сумму меньше долга на 15-е число 

предыдущего месяца.  

Какую сумму следует взять в кредит, чтобы общая сумма выплат после пол-ного его погашения 

равнялась 2,34 млн рублей? 

 

3. 15-го января планируется взять кредит в банке на сумму 2,4 млн рублей на 24 месяца. Условия 

его возврата таковы:  

– 1-го числа каждого месяца долг возрастает на 3% по сравнению с концом предыдущего месяца;  

– со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга;  

– 15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же величину меньше долга на 15-е 

число предыдущего месяца.  

Какую сумму нужно выплатить банку в первые 12 месяцев? 

  

 

 



Работа с готовой таблицей. 

 

1. 15-го января планируется взять кредит в банке на шесть месяцев в раз-мере 1 млн рублей. 

Условия его возврата таковы:  

– 1-го числа каждого месяца долг увеличивается на r % по сравнению с кон-цом предыдущего 

месяца, где r – целое число;  

– со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга;  

– 15-го числа каждого месяца долг должен составлять некоторую сумму в соответствии со 

следующей таблицей. 

Найдите наибольшее значение r, при котором общая сумма выплат будет меньше 1,2 млн рублей. 

 

 

2. 15-го января планируется взять кредит в банке на шесть месяцев в размере 1 млн рублей. Условия 

его возврата таковы:  

– 1-го числа каждого месяца долг увеличивается на r процентов по сравне-нию с концом 

предыдущего месяца, где r – целое число;  

– со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга;  

– 15-го числа каждого месяца долг должен составлять некоторую сумму в соответствии со 

следующей таблицей. Найдите наименьшее значение r, при котором общая сумма выплат будет 

больше 1,2 млн рублей. 

 

 

3. В июле 2016 года планируется взять кредит в банке на четыре года в размере S млн рублей, где S 

– целое число. Условия его возврата таковы:  

– каждый январь долг увеличивается на 15% по сравнению с концом предыдущего года;  

– с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга;  

– в июле каждого года долг должен составлять часть кредита в соответствии со следующей 

таблицей. Найдите наибольшее значение S, при котором общая сумма выплат будет меньше 50 млн 

рублей. 

 

 


